ﬁﬁwbﬂ vytapéni a paliv je cela Fada. Pii volbé zpisobu vytdpéni v podstaté zaleZi na tom jaky komfort pfi topeni pozadujeme,
méme pozadavek na trover ekologie provozu, jaké si pfedstavujeme provozni naklady a také na vysi pofizovacich nakladd.

ANO, protoze bilance dle dat z CHMU tikaji, 2e

= cca 1/3 emisi tuhych zneéié{upch:h Iétek které se
dostanou do ovzdusi pochéazi z lok

[ velké zdroje

stfedni zdroje

B malé zdroje = lokalni topenisté
B mobilni zdroje = doprava

= cca 2/3 emisi PAU* v ovzdu$i pochazi z lokdinich
topenist’
* polycykiiché sromatiché uwhlovodiky - mail torekd, korciesensl @ mutagen vastnost

ZAVISLOST UCINNOSTI SPALOVACIHO ZARIZENI NA
TEPLOTE SPALIN A OBSAHU KYSLIKU

VE SPALINACH PRO VLHKOST DREVA 20% (POZOR

NA KONDENZACI VODY VE SPALINACH - ROSNY BOD

2

i
4] V ¢em topime? » otazka spravného vybéru spal. zafizeni
Typy spalovacich zafizeni:

- jednorazova ruéni doprava paliva do ohnisté

- prohofivani (lokalni a ustfedni vytapéni)
- odhofivani (Ustredni vytapéni, vyjimeéné lokalni vytapéni)
- zplyiovani (astfedni vytapéni)

{malo vzduchu)

malé nafedéni spalin

el
B

Ryt = u-» Moeei)

Rynlik = 5%
sl = i {snitomaticky kok
ynit = 1%
yslih = 13%
ysiik = 15%

— lyali o 18%
ysiin = 30%

g imvurm.
el veduthe

udinnost spalovaciho zafizeni v %
(100 - to co vylet] keminem)

(klesickd kitova kamna)
etdsnd krbeva kammna, olevieny
otevieny krb- hodng veduchu)

- automaticka doprava paliva do ohnisté

- 8nekovy dopravnik (Ustfedni vytapéni)
- oto&ny rost (ustfedni vytapéni)

e 2 % 8 B B B 2

{hodné vzduchu)

wvalké nafedéni spalin

E 50 £
teplota spalin na vstupu do kominu [*C]

Fidicl

prohofivaci zplsob
spalovani

Uéinnost: 50 az 60 %

odhofivaci zpusob
spalovani

Uéinnost: 60 a2 70 %

zplyfiovaci kotel automaticky kotel s

otoénym rostem
Uginnost: 75 aZ 85 %

automaticky kotel se
Snekovym dopravnikem

Uginnost: 70 az 80 % Uginnost: 75 a2 85 %

VLIV VLHKOSTI DREVA NA VYHREVNOST A PRODUKCI

CII'I'I tOpllTlE? » otazka vhodného paliva pro dané spalovaci zarizeni b catdig

- odpad je dobré palivo, ale pouze pro spalovnu odpad(

- zékladnim pravidiem je spalovat to palivo, pro které je kotel uréen

- co je to palivo? palivo = hoflavina + popelovina + voda

- energetickd hodnota paliva? vyhfevnost a spalné teplo v MJ/kg

- obsah hoflaviny = energeticka hodnota

- popelovina a voda = sloZky pasivni (balast - to co nechceme)

- dievo suiit minimaliné: 2 roky na dobfe vétraném misté => vy35i vyhfevnost a nizsi emise
- tvrdé dfevo x mékké dfevo - maji pfibliZné stejnou vyhtevnost

- 2 a7 4 kg dfeva = 1 m*zemniho plynu (obsah energie)

T~
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™~

T

-
=]

P
P
\‘

koncentrace COve m

spalindch [mgim’]

vyhFevnost paliva [MJ/kg] @

e N A O oo

Kdo topi? » otazka kvality oi)smf 11
- aby hoflavina obsaZena v palivu kvalit buje se setkat se vadudnym kyslikem, proto :

- nedusit, tzn. nezavirat Gpiné klapky spalovacich vzduchi
- po pfiloZeni nechat rozhofet

- kombinace hodn& paliva + malo vzduchu je podobna tomu, jako kdy2 do velkého kopce choete v autd jet na paty
rychlosini stupef.

30 a0
vihkost paliva [%]

-

p

= nejlevndjsi je teplo, kierd nespolfebujeme:

Ing. Jifi Horak, Ph.D.
“Ing: Petr Kubesa

Jak toplme? » otazka instalace a foho jak se o spalovaci zafizeni starame

¥ jsou dosazeny pfi j
- phdlmmvﬂnl spalovaciho zafizeni = provoz pfi sniZeném vykonu produkuje vice emisi a i€innost zafizeni klesa
- akumulaéni nddoba = baterie tepla - navySeni doby, kdy je zafizenl provozovano pfi jmenovitém vykonu (min. objem - 551
na jednu instalovanou kW)
- maly tah kominu - pfedstavuje bezpe&nostni riziko => vytisténi kominu, spravné napojeni, pouliti odtahového ventilatoru
- velky tah kominu - zpisobuje zvy3eni kominové ztraty a tedy sniZeni GZinnosti => regulatory tahu (pouZit klapu s
p 2a spalovacim zafizenim)
- GdrZba: ¢idténi teplosménnych ploch a kominu
- zajistit minimaini teplotu vratné vody, ktera je dana vyrobcem (napf. 60 °C)

email: jirka.hora
ku

+ provést primarni opatfeni: zatepleni domu, vyména oken a dveti
= snifeni teploty v mistnosti o 1°C mamend sniteni ro€nich nikladi o & %
= Iupﬁ}' pliklidat Easteji a mendi mnokstvi pafiva ne velkou divku paliva
periodu
= jaik nejliape wytistit skio na krbovjch kamnech? Nemusite utrcet a drahé chemické

prostediy. Stai vzt viky hadiik, poté jo “namodit” do studeného papets 3
wydistit. sklo wyledtit.

slené uhli je lepSi N
silené mokré dievo

Dobfe s
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